
3 – е склонение имён существительных



Звуковая  разминка: узнайте  слово  по  
модели  и  запишите  буквами!

 

Ель, пыль, ночь, мышь, дверь.
 
Ель, пыль, ночь, мышь, дверь.

Женский   род
 

Укажите род имён существительных, выделите окончания.Это  существительные 3  - го 
склонения!



2 скл. - мужской  род
 

Средний  род
 

- о - е

• По каким признакам  определяем    
существительные 3 - го склонения? 2 - го  
склонения?

  3  скл. - женский   род
 



Распредели и запиши в две группы по 
склонениям. 

   Тень, день, бровь, рысь, гусь, конь, 
болезнь, июнь, камень, медаль, журавль, 
площадь, тетрадь, писатель, прорубь, 
голубь, жёлудь, огонь, король.

3  -  е  склонение

2  -  е  склонение



«Падежные окончания  имён существительных
 3 - го склонения»

Падежи Вопросы Женский род Окончания

И. п.
кто?
что?

рожь, мышь,
площадь

 (нулевое)
 

Р. п.
кого?
чего?

ржи, мыши,
площади - и

Д. п.
кому?
чему?

 ржи, мыши,
площади - и

В. п.
кого?
что?

рожь, мышь,
площадь  (нулевое) 

Т. п.
кем?
чем?

рожью, 
мышью,  площадь

ю
- ю 

П. п.
о ком?
о чём?

о ржи,
о мыши,
о площади 

- и





Упражнение 251



Упражнение 54



Дополнительно для Димы 
Гаркуши


